

苏州多部门联合行动查处辅助生殖技术专项行动

南京、上海、深圳等城市都发生过“代孕”情况,甚至在大学校园出现“捐卵小广告”。据相关法律明确,医疗机构和医务人员禁止实施代孕技术。近日,苏州市11部门联合下发红头文件,10月底前在全市范围内开展查处非法应用人类辅助生殖技术专项行动。

苏州市卫生计生委同市综合治理办、市网信办、市中级人民法院、市人民检察院、市通信局、市公安局、市民政局、市工商局、市食品药品监督管理局,以及苏州军分区保障处,决定自2017年7月起至10月底,联合在全市范围内开展查处非法应用人类辅助生殖技术专项行动,打击非法采供精、非法采供卵、非法性别鉴定,以及“代孕”等违法违规行为,为此成立全市查处非法应用人类辅助生殖技术专项行动协调办公室。

代孕是指将受精卵植入代孕妈妈子宫,由孕母替他人完成“十月怀胎一朝分娩”的过程。由于“受精卵”这个关键环节必须在体外结合,因此客观上需

要实施“人类辅助生殖技术”。市卫生监督所监督母婴保健与血液安全科科长陈梅介绍,《人类辅助生殖技术管理办法》、《人类辅助生殖技术规范》、《人类辅助生殖技术和人类精子库伦理准则》都明确规定,医疗机构和医务人员禁止实施代孕技术,根据《医疗机构管理条例》将被认定为非法行医而被追究责任。据了解,苏州市卫生监督局曾就代孕对医疗机构等进行专项检查,并对大学生进行相关宣传活动。

非法采供精、采供卵、“代孕”,因技术、场地不能达到标准,不仅危害身体健康,还可能涉及道德、伦理、法律等问题,引发家庭矛盾、影响社会安定。市卫生计生委综合监督处副处长刘日记介绍,我国有关法律对“人类辅助生殖技术”的实施作有严格规定,只有获得相关资质的单位才可以开展。据了解,截至2016年12月31日,全国经批准开展人类辅助生殖技术的医疗机构只有451家,江苏省29家,苏州经批准开展人

类辅助生殖技术的仅有三家,分别为苏州大学附一院、市立医院、苏州大学附二院,并且开展的具体项目也不一样。此外,我国也已明令禁止以任何形式买卖配子、合子、胚胎的行为,禁止任何形式的商业化赠卵、供卵、代孕等行为,以及非医学需要的胎儿性别鉴定,医疗机构和医务人员不得实施任何形式的代孕技术。

目前,苏州市卫生监督机构已在全市未取得人类辅助生殖技术许可的医疗机构中开展排查行动。专项检查与抽查相结合,对城乡结合地区、民营等风险较高的医疗机构进行监督检查。据了解,近年来苏州市各级卫生监督机构开展一系列专项行动,与多部门建立长效联动机制,不断加大监管力度,依法查处违法违规行为,逐步强化社会监督,畅通投诉举报渠道。如广大市民发现任何有关开展人类辅助生殖技术的违法行为,可拨打投诉举报电话:0512-68653884 (王丛 采佳范)

顺产怕疼别担心 无痛分娩来帮你

对于很多准妈妈来说,疼痛是挡在顺产大道上的一块巨石,难道就没有两全其美的办法吗?

剖宫产并没有想象的那么好。虽然剖宫产可以避免产妇产时的疼痛,但是手术过后留下的切口和子宫收缩依然会引起疼痛,与自然分娩相比需要更多恢复时间,对宝宝来说,阴道分娩胎儿的胸部能受到节律性收缩,迅速产生肺表面活性物质,出生后肺泡弹性足,易扩张,很快建立自主呼吸。

顺产的好处毋庸置疑,但是分娩时生理性疼痛一定是好的吗?分娩疼痛有助于医生判断生产过程的进展,但是会让产妇大量耗氧过度通气,可能会引起低氧血症、酸中毒、恶心呕吐并伴随着焦虑与恐惧。

为了让妈妈减少痛苦,无痛分娩登上了舞台。无痛分娩的本质是椎管内阻滞(腰麻或硬膜外阻滞),是目前使用较普遍、安全性较高、镇痛效果最确切的分娩镇痛法。在准妈妈自然分娩疼痛来临时,麻醉医师将镇痛药物注入蛛网膜下腔或者硬膜外腔以达到缓解分娩疼痛的目的。无痛分娩严格来说不是完全的“无痛”,而是“减痛”。如果完全麻醉止痛,那准妈妈可就使不上力气生宝宝啦!无痛分娩的最好的效果是保留部分子宫收缩的疼痛感,这样妈妈们在分娩时可以随时用力。进行镇痛的妈妈们,只是阻碍了疼痛的感觉,对运动行为没有任何影响,散步,上厕所都不会受阻,可以满地溜达。

无痛分娩降低了产妇应激反应,让准妈妈不再经历疼痛的折磨,减少分娩时的恐惧和产后的疲倦,能够在时间最长的第一产程中得到休息,等当宫口开全时,因积攒了体力而有足够力气顺利完成分娩。

目前,在苏州市立医院北区妇产科选择无痛分娩的产妇越来越多,因为无痛分娩足够安全,也能够有效提高自然分娩率,而且价格也并没有想象中那样昂贵。江苏公立医院价格普遍在1200元左右。(黄逸凡)

“挂一个号”有六个科室的专家联合诊治?

在苏州大学附一院挂一个号,会有至少六个科室的专家联合诊治?这是什么病呢?“癫痫”哦!癫痫是个啥,讲真,不懂耶,什么病这么牛,要有一个团队为它服务的啦!来,“羊癫疯”知道不?

羊癫疯?一直以来是治不好的!正是由于它的难治性才需要多个学科合作,为患者提供最科学、精准、规范的一站式治疗服务。癫痫,一种常见的神经系统疾病,对于患者而言很是痛苦,不仅由于它发病时的莫名其妙,更是这种疾病的诊断困难或药物难治。癫痫治疗需要多学科参与,联合门诊亦可减少患者不必要的就诊次数及医疗费用。

为更好地为癫痫患者服务,苏大附一院发挥自身强大实力,拟开设癫痫联合门诊!该门诊由神经内科、神经外科、神经电生理、神经影像、神经药理和神经心理等多个相关专业专家组成,为广大患者提供科学、精准以及规范的一站式服务。

门诊时间:每周三下午15:50
门诊地点:苏大附一院总院(平海路899号)门诊四楼
注:就诊当日请携带相关检查资料,至少提前一小时至就诊地点候诊。(陈峰)

苏州名医专家为您把脉健康

苏州新区人民医院心脏中心主任张孝忠

张孝忠,心脏中心主任,主任医师,教授,军事医学科学院、安徽医科大学硕士生导师,原军事医学科学院附属医院(解放军307医院)心内科主任,军事医学科学院心血管病中心主任,全军心血管内科专业委员会常委,全军老年医学专业委员会常委,中国研究型医院学会心血管介入专业委员会委员,《中国循证心血管医学杂志》编委,获军队医疗成果二等奖1项(第一作者),军队科技进步及医疗成果三等奖7项(第一作者5项),四等奖2项,获国家科技重大专项课题、国家自然科学基金、首发专项课题等科研经费200余万元。

现为北京市医疗事故鉴定专家库专家,总后高级职称专家,军事医学科学院高级职称专家,北京市卫生局青年骨干评审专家等。在三甲医院从事心血管内科临床工作及疑难危重症救治方面有较深的造诣,能熟练开展急性心肌梗死经导管介入治疗、经上肢动脉冠状动脉造影、支架植入治疗冠心病、各种心脏起搏器植入术、各种心动过速射频消融治疗、左右心导管检查、周围血管造影及介入治疗。个人已累计开展心血管介入手术7000余例。在SCI及核心期刊发表论文90余篇,主编专著3部。

专家门诊时间:周三、四上午。(金刚)



专家
名医

苏州科技城医院在全市首推全院血糖管理新模式

9月9日,苏州科技城医院举办“全院血糖管理信息化峰会”,吸引来自全省30多家医院的内分泌科专家共同参会。此次峰会旨在探讨由该院在苏州市内首推的全院血糖管理新模式,进一步亲身感受信息化管理建设带来的益处。为了实现院内糖尿病血糖管理的信息化建设,目前该院内分泌科安装了NovaStatStrip血糖管理系统。这是被美国FDA唯一认可可以用于患者(包括重症病人)的血糖监测系统。

随着分级诊疗的推进,病情轻的糖尿病患者主要在社区管理,内分泌门诊患者有下降趋势。而在住院患者中,非内分泌

科住院患者增加,这就要求内分泌科医生逐步转移为非内分泌住院患者服务,而原先的会诊模式已不能满足患者治疗需要。医院的信息化管理成功实现了对全院患者的有效血糖监测,在保障患者安全的同时也提高了医院和医护人员的工作效率。

在实现对全院患者有效血糖监测后,血糖管理系统与HIS系统进行有效连接,同时扩大内分泌科医生的权限,可以对全院患者进行医嘱开立,独立的对非内分泌科住院患者进行诊断和治疗,真正实现多学科团队诊疗模式。同时,糖尿病患者除了血糖异常之外,往往合并有高血压、高血脂、脂肪肝、尿酸血症、肥胖等其他心

血管病的危险因素,内分泌科医生可以对这些危险因素进行评估强化控制,进一步体现糖尿病综合管理的概念。建立一个以三级医院-社区卫生服务中心-患者为主体的信息化的远程管理模式将是新的糖尿病管理模式。

该院内分泌科主任马志敏指出:“随着分级诊疗的继续推进,各个医疗机构之间协同会更加明显。由于患者分散在不同的地方,这就意味着对信息系统的依赖性越来越大。医院信息化建设未来的发展方向是多元的,在这种大数据的发展趋势下,未来的医院管理系统会为患者、医院和社会带来更多便利与保障。”(采佳范)

多科合作保脑出血孕妇母子平安

9月8日晚,27岁的患者杨某突然出现剧烈头痛、呕吐,被家人发现后立即送往市立医院本部急诊抢救室,当时患者怀孕7个月身孕。

当时,情况十分紧急,急诊医生考虑患者有出现脑血管意外可能,立即进行急诊CT检查。情况确实和预计的一样,患者右侧颞叶出现大量血肿并且破入脑室系统,但是患者既往无高血压病史且来院时血压并不高,急诊科医生立即请脑外科会诊。邓明主治医师会诊后立即做出快速反应,患者很有可能是颅内动脉瘤破裂出血,需进行CT血管造影检查明确病变血管位置。

很快诊断结果出来了,右侧颞叶动脉

瘤畸形血管破裂出血并破入脑室系统,导致三脑室、右侧侧脑室、四脑室积水。根据脑血管畸形破裂出血的诊疗规范,如果不是出血程度导致意识障碍明显改变,患者出现昏迷瞳孔散大生命体征不稳定的情况,需要保守治疗至血肿基本吸收再行脑血管造影后行手术切除或者介入栓塞治疗。

但是患者怀孕29周,在保守治疗期间患者所承受的风险和脑两造成的痛苦是无法进行评估的。因国内外文献又无明确的记载,对于孕期妇女出现脑血管畸形破裂是否增加再次破裂的风险,并且对于药物的使用包括抗癫痫药物是否会对胎儿造成影响,也无安全有效性评估。在这种

两难情况下,如何选择下一步治疗方案成为了棘手的问题。经过两天的止血脱水补液对症支持治疗后,患者症状并没有有效减轻反而出现头痛加剧、血压升、高精神萎靡的情况,表明患者颅内压力在逐渐升高。此刻,成之奇主任在得知患者的病情变化后,主动与家属进行沟通告知目前存在的问题。

患者于9月11日下午3时送入手术室,到晚上10点左右完成所有手术,母女平安,术后复查畸形血管团全部切除。目前,患者神志清醒,四肢活动正常,没有造成神经功能的损害。目前,小孩在新生儿监护室接受进一步治疗,小宝宝很顽强,目前生命体征平稳。(邓明 肖佳)

本周四多家医院有老年性痴呆病义诊咨询

每年9月21日是世界阿尔茨海默病(AD)日,俗称老年性痴呆,当天,苏州多家医院将举办老年记忆障碍病的健康宣教和义诊咨询活动,为您解答老年性痴呆的早期表现、怎样区别健忘和痴呆、怎样预防痴呆及保护大脑健康等各种问题,并进行义诊和免费量表的评估,欢迎广大老年群众参加。

苏州大学附一院
活动时间:2017年09月21日(周四)下午14:00-16:00
活动地点:苏大附一院阶梯教室一楼
活动内容:1.老年记忆障碍病的健康宣教和义诊咨询活动2.记忆量表的免费筛查3.有精美小礼品赠送。
苏州市立医院本部
时间:9月21日(周四)下午2:00-3:00
地点:市立医院本部(道前街26号)11号楼1楼教室
苏州市立医院北区
时间:2017年9月21日下午1:30
地点:苏州市立医院北区住院北楼负一层会议室(全家超市楼下) (宗和)

苏州大学附二院开设关节炎专病门诊

关节炎是风湿免疫科常见病之一,包括类风湿性关节炎、骨关节炎、血清阴性脊柱炎(如强直性脊柱炎、银屑病关节炎、反应性关节炎)、痛风等不同病因引起的关节肿痛、僵硬等。但目前很多患者因对疾病知识了解不够,就诊流程不熟悉而未得到有效诊治,从而导致诊治不规范而延误病情,严重影响了患者的生活质量。为了进一步规范关节炎的诊治,使关节炎患者得到更加便捷、有效的治疗,苏大附二院风湿免疫科开设“关节炎专病门诊”。

门诊时间:周四全天。
门诊地点:门诊三楼A14诊室。
出诊专家:刘志斌副主任医师(周四上午)、柏林副主任医师(周四下午) (杨嘉)

苏州市立医院北区《冠心病的防治》讲座预告

冠心病是冠状动脉粥样硬化性心脏病的俗称,其基本病变是供血心脏血流的冠状动脉发生内膜增厚、脂肪沉积和粥样硬化,导致动脉管腔狭窄,影响心肌血氧供应,产生一系列心脏病变,如心绞痛、心律失常、心衰、心肌梗塞等。

2017年9月22日,苏州市立医院北区心内科主任徐桂冬将给大家带来《冠心病的防治》的讲座,欢迎感兴趣的朋友前来参加!
讲座时间:2017年9月22日下午1:30
讲座地点:苏州市立医院北区住院北楼负一层会议室(全家超市楼下) (黄逸凡)